

Česká zemědělská univerzita v Praze

Provozně ekonomická fakulta

Katedra humanitních věd



Bakalářská práce

Instituce pro trávení volného času mládeže do 18 let

František Moravec

© 2015 ČZU v Praze

Souhrn

Bakalářská práce se zabývá trávením volného času mládeže do 18 let. Volný čas hraje v dnešní době důležitou roli a je potřeba zajistit kvalitní možnosti pro jeho trávení už od těch nejmenších dětí pro zlepšení jejich vlastností, schopností a dát jim kvalitní základy pro budoucí život.

Práce je rozdělena na dvě části. Teoretickou část a výzkumnou část. Teoretická část je zaměřená na vysvětlení pojmů použitých v této práci dle odborné literatury a na výpis zákonů a vyhlášek, které musí dodržovat instituce uvedená ve výzkumné části. Pro výzkumnou část byla vybrána instituce Royal KinderGarten mateřská škola s. r. o., která se nachází ve městě Černošice. Byla provedena analýza nabídky kroužků a cenové nabídky a ty byly porovnány s konkurencí. Dále proběhla analýza financování, prostorů, kvality vybavení a personálu.

Klíčová slova: děti, mládež, volný čas, instituce pro volný čas, rodina, aktivity, financování

Vlastní text

Cíl práce

Cílem práce v teoretické části je definovat základní pojmy pro zpracování práce související s tématem. Dále se zaměřit na to, jak dnešní mládež tráví čas a jaké mají další možnosti. V praktické části bude analyzována vybraná instituce, její financování a služby, které poskytuje. Následně budou podány návrhy na zlepšení fungování a financování instituce, pokud to bude možné. Dále bude zhodnoceno dosavadní plnění poslání instituce.

Metodika

V teoretické části pomocí nastudované odborné literatury a informací z internetu budou vysvětleny základní pojmy potřebné pro zpracování bakalářské práce. Dále budou vysvětleny možnosti, jak mládež může trávit svůj volný čas a jaké možnosti má mládež na trávení svého volného času v Praze/Středočeském kraji, i za pomoci informací na internetu.

Praktická část se skládá z terénního výzkumu a konzultací s vybranou institucí ohledně poskytnutí veškerých potřebných informací, finančních a organizačních. Tyto informace budou zpracovány a na základě těchto informací bude provedena analýza instituce podle Bronislawa Malinowského a následně navrženo, pokud to bude možné, zlepšení čerpání financí, případně chod instituce.

Vlastní práce

V teoretické části této práce byla popsána problematika volného času dětí a mládeže a byly uvedeny zákony, vyhlášky a předpisy, které musí dodržovat soukromé školky při jejich založení a při jejich dalším působení (Školský zákon, zákon č. 561/2004 Sb., a Vyhláška o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, předpis č. 410/2005 Sb.). Dále byly uvedeny podmínky pro získání státních dotací na provoz školky a podmínky pro jejich další čerpání (Zákon o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, předpis č. 306/1999 Sb.). Výzkumná část se zaměřuje na město Černošice a na možnosti trávení volného času ve městě. Ze všech institucí byla vybrána Royal KinderGarten mateřská škola s. r. o. z důvodu jazykového zaměření. Cílem této výzkumné části bylo zjistit, zda instituce plní svou funkci, kterou prezentují veřejnosti, následně podat informace o instituci samotné, o nabídce kroužků a cenové nabídky a následné porovnání s konkurenčními školkami. Na základě analýzy instituce a zjištěných informací z teoretické a výzkumné části bylo zjištěno, že své poslání plní v plné míře.

Po analýze instituce bylo zjištěno, že veškeré cenové nabídky jsou cenově nastavené tak, aby poskytly co nejkvalitnější podmínky dětem a aby zároveň pokryly náklady spojené s provozem školky. Školka se po úvodních letech, kdy byla ve ztrátě, dostala do kladných hodnot a postupně snižuje ztráty z let minulých. Na aktuálně nastavenou cenovou politiku a postupy není možné nabídnout návrhy na zlepšení fungování či změnu cenové nabídky (znázorněna v následující tabulce č. 1). Jediné zlepšení, které je možné navrhnout, tak je aktualizovat informace na webových stránkách školky, kde se momentálně nenachází informace z letošního školního roku.

Tabulka č. 1 - cenová nabídka školky

Cenový program			
Docházka	3x týdně	4x týdně	5x týdně
Celý den	10 900	13 000	14 500
Dopoledne	8 200	9 800	10 800
Odpoledne	6 200	7 000	7 500

Zdroj: www.kindergarten.cz, vlastní zpracování

Prostory školky jsou dostatečné a zaměstnanci se stále snaží vybavení modernizovat, udržovat v čistotě a vše tak, aby bylo pro děti maximálně bezpečné. Zaměstnanci mají dlouholeté zkušenosti s prací s dětmi a stále se snaží si zvyšovat svou kvalifikaci.

V dnešní době s velkým rozmachem technologií je potřeba děti vést k aktivnímu životnímu stylu, ve kterém by děti pokračovaly i do budoucna a přenesly tuto myšlenku i na své děti. Vše ale záleží pouze na rodičích, jaký budou mít přístup k dětem. S problémem, že spousta rodičů dnes nemá na své děti moc času, je potřeba alespoň zařídit pro své děti různé aktivity, aby jejich život byl smysluplnější a zodpovědnější, a aby si vytvářely správné hodnoty v životě a uměly si jich také vážit.

Seznam použitých zdrojů

KINDERGARTEN. *KinderGarten* [online]. © 2010 [cit. 2015-03-10]. Dostupné z: <http://www.kindergarten.cz/cs/anglicke-skolky/cernosice>